

АДМИНИСТРАЦИЯ АЛЕКСАНДРОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО  
РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

ПРОТОКОЛ  
ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА АЛЕКСАНДРОВСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

02 июня 2020 г.  
10.00

с. Александровское

№ 2

Председательствовал: Сало Валентина Александровна, заместитель директора по учебной работе ГБПОУ «Александровский сельскохозяйственный колледж», председатель общественного совета Александровского муниципального района

Приглашены: Приглашенные лица  
согласно прилагаемому списку

ПОВЕСТКА

заседания общественного совета Александровского муниципального района  
Ставропольского края

1. О ходе проведения работ по благоустройству и санитарной очистке территории Александровского района

ВАРАВИКОВ ИГОРЬ АЛЕКСАНДРОВИЧ, начальник отдела муниципального хозяйства администрации

2. О развитии волонтерского движения на территории Александровского муниципального района

ЛЕВАНДИНА АНАСТАСИЯ АЛЕКСАНДРОВНА, директор МКУ АМР СК «Центр по работе с молодежью «Юность»

**1. СЛУШАЛИ:** О ходе проведения работ по благоустройству и санитарной очистке территории Александровского района

Докладчик: ВАРАВИКОВ ИГОРЬ АЛЕКСАНДРОВИЧ, начальник отдела муниципального хозяйства администрации

И.А. Варавиков проинформировал, что администрацией Александровского муниципального района 07 марта 2020 года принято постановление «О мерах по охране окружающей среды и санитарному благополучию населения», в рамках которого запланировано выполнение мероприятий по под-

держанию благоприятной окружающей среды, обеспечению санитарного состояния территории района в период с 15 марта по 15 июня 2020 года.

В целях реализации данных мероприятий к работе было привлечено 39 организаций бюджетной сферы, 9 ресурсоснабжающих организаций, 8 сельскохозяйственных предприятий, 15 предприятий малого и среднего бизнеса, более 20 иных предприятий и организаций.

Работы проводились по 6 направлениям в границах муниципального района: Александровское – Ставрополь, Александровское – Минеральные Воды, Александровское – Будённовск, Александровское – Круглолесское, Александровское – Круглолесское – Грушевское, Александровское – Дубовая Роща.

Убрано 183 км, побелено 74,75 км. порядка лесополос, прилегающих к населённым пунктам и дорогам общего пользования, работы продолжаются. Особое внимание уделено ликвидации стихийно возникших свалок, очистке от мусора территорий лесополос, прилегающей к населённым пунктам и дорогам общего пользования.

Хотелось бы отметить, что ещё не все организации района вышли на закреплённые участки:

По направлению Александровское – Буденновск:

Из 17 предприятий – не вышли: КФХ «Юрченко», ЗАО ПКЦ БОН, ПЧ 33, краевой центр психологической реабилитации, КФХ «Ива», «Пеньков» ООО ОПХ «Луч», ООО «Саблинское». Из 20,6 км – убрано 8,5 км. и побелено 1,8 км. Некоторым организациям осталось вывезти собранные в кучи ветки.

По направлению Александровское – Круглолесское:

Из 17 предприятий – не вышли: Военкомат, ООО «Радиян», Райпо. Из 52,55 км – убрано 50,65 км. и побелено 05,15 км. Некоторым организациям осталось вывезти собранные в кучи ветки. Всеми закрепленными предприятиями планируются проведение побелки до 25 июня 2020 г.

По направлению Александровское – Ставрополь:

По закреплённым территориям вышли все организации. Работы по расчистке и побелке выполнены (по 31,2 км.).

По направлению Александровское – Минеральные Воды:

Из 38 предприятий – не вышли: ООО «Южстрой», ООО «Бастион-Юг», КФХ Карпинец, Попков, отделение судебных приставов, ГКУ «Калаусский лесхоз». Из 30,2 км – убрано 20,48 км. и побелено 16,6 км. Всеми закрепленными предприятиями планируются проведение побелки до 25 июня 2020 г.

По направлению Александровское – Калиновское:

Предприятия по закреплённым территориям к работам по расчистке приступили. Побелен только один участок (от суворовского моста до границы по Калиновского сельсовета), остальными предприятиями планируются проведение побелки до 25 июня 2020 г.

По направлению Александровское – Дубовая Роща:

Закреплено одно предприятие – выполнили работы по очистке и планируют провести побелку до 25 июня 2020 г.

Погода на этой неделе будет благоприятствовать проведению побелки, поэтому до конца недели мероприятия по благоустройству лесополос завершить.

#### РЕШИЛИ:

1. Информацию начальника отдела муниципального хозяйства администрации Варавикова И.А. принять к сведению.
2. Рекомендовать главам муниципальных образований района:
  - 2.1. Активизировать работу административных комиссий по привлечению к административной ответственности граждан и юридических лиц, нарушающих правила благоустройства в населенных пунктах района.
  - 2.2. Провести конкурсы среди предприятий и организаций, уличных комитетов, граждан на образцовое содержание подведомственных территорий, улиц, домов, подворий.
3. Филиалу ГУП СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья» - Редакция газеты «Александровская жизнь» размещать на страницах газеты материалы, формирующие экологическую культуру населения

#### 2. СЛУШАЛИ: О развитии волонтерского движения на территории Александровского муниципального района

Докладчик: ЛЕВАНДИНА АНАСТАСИЯ АЛЕКСАНДРОВНА,  
директор МКУ АМР СК «Центр по работе с молодёжью  
«Юность»

Левандина А.А. сообщила, что в настоящее время одним из основных направлений эффективной государственной молодежной политики в Российской Федерации становится волонтерское движение.

Организация волонтерской деятельности молодежи позволяет системно решать проблему вовлечения молодежи в социально - значимую деятельность, повышает социальную активность молодежи.

Волонтеры - это молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет, которым не безразлична судьба родного района, которые хотят внести свою лепту в его развитие и согласны принимать участие в бесплатном труде во благо нуждающихся.

Развитие молодежного добровольческого движения актуально в любое время и этом году продолжена работа по привлечению молодежи в отряды волонтеров.

В каждом образовательном учреждении работает волонтерский отряд, осуществляющий свою деятельность по различным направлениям: работа с детьми, помощь пожилым людям, спортивные мероприятия, работа по охране окружающей среды. В процессе ребята учатся милосердию, взаимоуважению и уважению старших, становятся более отзывчивыми, ответственными и целеустремленными. Всего в районе насчитывается 294 волонтера, состоящего в

волонтерских отрядах. Но волонтеров в районе в разы больше, потому что для того, чтобы участвовать в волонтерских акциях, не обязательно состоять в отряде. В этом году в рамках реализации регионального проекта «Социальная активность в Ставропольском крае» по содействию развития добровольчества (волонтерства) в реестре добровольцев Ставропольского края на 07 июня 2020 года зарегистрировано 4581 человека в возрасте от 8 лет, проживающих в Александровском районе, изъявивших желание в нужный момент оказать помощь в той или иной сфере.

Более 95% молодежных мероприятий проходит при участии волонтеров. Они участвуют в благотворительных концертах и акциях, направленных на профилактику наркомании и подростковой преступности, патриотическое воспитание и пропаганду здорового образа жизни, помогают таким социальным категориям граждан, как престарелые люди, дети с ОВЗ и инвалиды, участвуют в организации мероприятий, посвященных юбилейным датам, занимаются обустройством дворов, участков, улиц, посадкой цветов и деревьев, проводят экологические марши. Акция «Я иду на выборы», где ребята не только голосовали, но и оказывали помощь пожилым людям в перемещении по избирательному участку.

Большое внимание центр по работе с молодежью уделяет проведению экологических акций, социальной помощи населению. Традиционными стали: «Чистый парк», «Чистый водоем», «Студенческий рейд», акция «Успей сказать спасибо», в рамках которой фронтом работы для подростков становятся приведение в порядок жилья и хозяйственных построек, благоустройство территории домовладений, помощь на огороде, покраска столярных изделий, разбивка цветников, а также разовые поручения ветеранов (покупка продуктов, лекарственных средств, оплата коммунальных услуг). В этом году был апробирован новый проект – «Экопоход», в рамках которого волонтеры прошли по тропам Томузловского леса и собрали бытовой мусор.

К мероприятиям волонтерского направления можно отнести и те, где ребята участвуют в качестве организаторов, ведущих, артистов аниматоров, где они оказывают помощь в проведении мероприятий: 1 июня, «Солдатский конверт», День села Александровского и других сел, юбилейные и праздничные мероприятия, посвященные профессиональным праздникам.

В таких мероприятиях, как «Мотокросс», «Александровская миля», «Сельские игры» волонтеры выступают в качестве помощников в организации мероприятия, а также в качестве аниматоров, организуют различные игры для маленьких гостей и не задействованной в мероприятии молодежи.

Еще одним из основных направлений работы волонтеров в последнее время стала работа в сети «Интернет». Эта работа включает в себя проведение мероприятий в формате онлайн, участие в онлайн акция по распространению необходимой информации, а также отслеживание распространения негативной информации как в группах в социальных сетях, так и на личных страницах пользователей Александровского района. Полученная информация обрабатывается и доводится до заинтересованных лиц, например, на районном родительском собрании до родителей.

Ежегодно в мае центр по работе с молодежью совместно с волонтерами района организуют школу вожатых, где готовят вожатых, которые потом станут вожатыми в пришкольных лагерях. В течение года с средним три раза в неделю на базе Центра по работе с молодежью «Юность» работает сводный волонтерский отряд, в состав которого входят учащиеся школ сел Александровского, Саблинского, колледжа и рабочая молодежь. В среднем за последние три года отряд насчитывал 20 человек. На 01 июня 2020 года отряд насчитывает 41 человек.

Также волонтеры района ежегодно выступают с инициативой проведения новых мероприятий или новых форм традиционных мероприятий.

В течение года проходили выезды в учебные заведения района с целью проведения мероприятия и агитационной работы по развитию волонтерского движения в Александровском районе. Эта работа повлияла на увеличение численности сводного волонтерского отряда и активизацию волонтерской деятельности на местах, например, в состав сводного волонтерского отряда также вошла ученица школы № 6.

Основным документом для волонтера является волонтерская книжка. Личная книжка волонтера предназначена для учета волонтерской деятельности и содержит сведения о «трудовом» стаже добровольца, его поощрениях и дополнительной подготовке. С конца 2017 книжки не выдаются, в связи с тем, что раньше она выдавалась министерством образования и молодежной политики Ставропольского края, но с февраля 2018 года прошла реорганизация и реализацией государственной молодежной политики теперь занимается управление молодежной политики при Аппарате правительства Ставропольского края. В 2019 году Ставропольский край возобновил выдачу печатных волонтерских книжек, и в декабре были направлены документы на выдачу книжек, и уже 14 человек получили свои документы.

В качестве поощрения волонтеры получают грамоты и благодарности главы администрации района, заместителя главы, отдела образования, а также от краевого центра молодежных проектов и Российского Союза Молодежи. Волонтеры, активно участвующие в реализации молодежной политики в Александровском районе, обладают преимуществом, когда формируется делегация на то или иное краевое мероприятие.

Школы № 1 имени Героя Советского Союза И.И. Тенищева, 2, 4, 5,6,11 и 16 тесно сотрудничают с центром по работе с молодежью являются постоянными участниками и организаторами мероприятий. В 2020 году мы планируем наладить работу с 3, 7,8,9 и 12 школами.

## **РЕШИЛИ:**

1. Информацию «О развитии волонтерского движения на территории Александровского муниципального района» принять к сведению.
2. Рекомендовать муниципальному казенному учреждению АМР СК «Центр по работе с молодежью «Юность»:

2.1. Продолжить работу по пропаганде волонтерской деятельности в молодежной среде.

2.2. Принять меры по привлечению к волонтерской деятельности рабочей молодежи.

Председатель совета



В.А.Сало

Секретарь совета



А.А.Левандина